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اند در حالی که بعضی دیگر از به دنبال هم شدهشکل دراز به نام تراکئید ساختههای دوکیبعضی از آوندهای چوبی از یاخته  2گزینه  -1

ای تشکیل شوند. در عناصر آوندی، دیواره عرضی از بین رفته و لوله پیوستههای کوتاهی به نام عنصر آوندی تشکیل میقرار گرفتن یاخته

 شده است. 

 ها: بررسی سایر گزینه

 کند. های متفاوتی رسوب میی آوندهای چوبی، لیگنین به شکل( در همه1

 های آوند آبکش است. های سیتوپلاسمی ندارند. این گزینه ویژگی یاختهها مرده هستند و رشته( هر دوی این یاخته3

  گیرد. یک از انواع آوندهای چوبی، جریان شیره خام فقط از طریق منافذ لان صورت نمیدر هیچ( 4

این غدد با  اند.پاراتیروئید در پشت غده تیروئید قرار گرفته وچکک غدد    2 گزینه -2

کنند. مثلاً های متفاوتی ایجاد میهای مختلف پاسخترشح هورمون پاراتیروئیدی در یاخته

شوند در حالی می Dدن ویتامین شدر کلیه موجب افزایش بازجذب کلسیم و همچنین فعال

 شوند. ای آن میکه در استخوان موجب جدا شدن کلسیم از ماده زمینه

 ها: بررسی سایر گزینه

 ی این غدد در یک راستا قرار ندارند. ( با توجه به شکل مقابل همه1

شود. به طوری که با افزایش این هورمون و بالارفتن تنظیم ترشح هورمون پاراتیروئیدی به کمک چرخه بازخوردی منفی انجام می( 3

 یابد. میزان کلسیم خوناب، این هورمون کاهش می

-ین موضوع در رابطه با هیپوفیز پسین صادق است که مواد ساخته شده در هیپوتالاموس را ذخیره کرده و در صورت لزوم ترشح می( ا4

 کند. 

انداز تدا آنزیم رنابسپاراز به توالی راهابهای یوکاریوتی، ها در یاختههای کتاب درسی، به هنگام رونویسی ژنبا توجه به شکل  3گزینه  -3

 شود. های انتهایی ( از هم باز نمیانداز ) به جز در بخشراه توالی یدو رشتهمتصل شده تا رونویسی را آغاز نماید اما 

 ها: بررسی سایر گزینه

 انداز قرار داشته باشند. شوند که ممکن است در فاصله دوری نسبت به توالی راهافزاینده متصل می( گروهی از عوامل رونویسی به توالی 1

انداز و عوامل رونویسی متصل به افزاینده در نهایت موجب افزایش سرعت رونویسی از ( کنار هم قرار گرفتن عوامل رونویسی متصل به راه2

 شود. ژن می

تواند افزایش یا کاهش دهد. مثلاً چون تمایل های عوامل رونویسی میم رنابسپاراز مقدار رونویسی خود را بر اساس عملکرد پروتئین( آنزی4

 تواند بیشتر یا کمتر شود. کند، میزان رونویسی از ژن هم میانداز تغییر میها به راهپیوستن این پروتئین

تر از هایی کوچککنند در ابتدا یاختهشوند و دو یاخته دیگر را ایجاد میهایی که در بدن انسان تقسیم میی یاختههمه   2گزینه  -4

های حاصل از د. البته این یاختهشوتر میسازند. واضح است که تقسیم سیتوپلاسم یک یاخته موجب تشکیل دو یاخته کوچکخودشان می

تر تر شوند مثل اسپرماتوسیت اولیه که از میتوز اسپرماتوگونی ایجاد شده و در نهایت از آن هم بزرگتوانند پس از تولید بزرگتقسیم می

 شود. می

 ها: بررسی سایر گزینه
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ها از هم قطع شود. در این وپلاسمی آن( برای تبدیل شدن اسپرماتید به اسپرم، ابتدا باید اسپرماتیدها از هم جدا شوند و اتصالات سیت1

 اند. دار نشدهلحظه اسپرماتیدها هنوز تاژک

 ها هاپلوئید هستند. باید تقسیم سیتوپلاسم انجام دهند درحالی که این یاخته 2های ثانویه به دنبال انجام میوز ( اسپرماتوسیت3

 کروماتیدی هستند. های تک( قرار دارند، دارای کروموزوم G1هایی که در مرحله اول اینترفاز )( یاخته4

 جفت رابط بین بند ناف و دیواره رحم است.   موارد ج و د درست هستند.   2گزینه  -5

 بررسی همه موارد: 

 دهند. های زاینده جنین را تشکیل میهای توده درونی، لایهزمان با تشکیل جفت، یاختهالف( هم

 شوند. لوط نمیبه علت وجود غشای کوریون با هم مخب( خون جنین و مادر در جفت 

 گیرد. ج( جفت دارای یک بخش جنینی و یک بخش مادری است. بخش مادری از دیواره رحم و بخش جنینی از کوریون منشا می

نیز که از  LHشود. هورمون های جنسی از جسم زرد میشود موجب ادامه ترشح هورمونکه از کوریون ترشح می HCGد( هورمون 

 تواند چنین نقشی داشته باشد. شود میز پیشین ترشح میهیپوفی

مانند ذرت نسبت  C4نور زیاد و کمبود آب از شرایط مساعد برای تنفس نوری است. در این حالت گیاهان  دمای بالا، شدت  3گزینه  -6

 پردازند. مانند رز با کارایی بالاتری به فتوسنتز و تولید مواد آلی مانند گلوکز و نشاسته می C3به گیاهان 

 ها: بررسی سایر گزینه

 .نگهدار هستندهای خود دارای ترکیبات آبمانند آناناس در واکوئل CAM( گیاهان 1

 اینگونه نیستند.  CAMدهند درحالی که گیاهان های غلاف آوندی انجام میفرایند تثبیت کربن را در یاخته C4( گیاهان 2

 بالاتر است.  C3در این شرایط از گیاهان  C4طور که گفته شد کارایی گیاهان ( همان4

ها به طور کامل تشکیل نشده است، خون تیره و روشن در قلب دوزیستان بالغ و برخی از خزندگان که دیواره بین بطنی آن  2 گزینه -7

دار با کمک سازوکار داران ششدانید در همه مهرهطور که میتند و همانتواند با هم مخلوط شود. هر دوی این جانوران دارای شش هسمی

 گیرد. ای قرار میای از هوا در مجاورت بخش مبادلهای، جریان تازهتهویه

 ها: بررسی سایر گزینه

 شود. تر میها بزرگیون( تنها در دوزیستان به هنگام خشکی محیط، دفع ادرار کاهش یافته و مثانه برای ذخیره و بازجذب آب و 1

 کنند درحالی که در خزندگان لقاح داخلی وجود دارد. ها در آب با هم برخورد می( در دوزیستان لقاح خارجی است و گامت3

 های دوزیستان است. های فراوان از ویژگیی مویرگی زیرپوستی با مویرگ( وجود شبکه4

های هورمون یاختهتحت تاثیر این  شود.ها میشد طولی آنهای دراز موجب رهورمون رشد با اثر صفحات رشد در استخوان   1گزینه  -8

 شوند. ها تشکیل میهای استخوانی در سمت مقابل این یاختهکنند و یاختهغضروفی شروع به تقسیم شدن می
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 ها: بررسی سایر گزینه

هایی مانند ماهیچه یابد و در نتیجه انقباض ماهیچه( در صورت کاهش ترشح هورمون پاراتیروئیدی، میزان کلسیم خوناب کاهش می2

 یابد. ده قلبی کاهش میشود و برونختلال میقلبی دچار ا

لت عدم حضور گلوکز کافی، ها به عکند و در آن یاختهایجاد می 1( کاهش ترشح انسولین در بدن انسان شرایطی مانند دیابت نوع 3

 یابد. خون کاهش می PHها خواهند شد. در این حالت با تولید محصولات اسیدی ها و پروتئینیمجبور به تجزیه چرب

 دهد هورمون پرولاکتین در تنظیم فرایندهای تولیدمثلی در مردان دخالت دارد. های جدید نشان می( بررسی4

های کیسه گرده است و در نتیجه یاخته Bباشد، ژنوتیپ اسپرم به صورت  BBBاگر ژنوتیپ تخم ضمیمه گیاه به صورت   4گزینه  -9

خواهد بود. در  Bو  BBزا به ترتیب به صورت ای و تخموتیپ یاخته دوهستههمچنین ژن (  3و  2نه یرا داشته باشند ) رد گز Bباید الل 

 ( 1) رد گزینه را داشته باشد.  Bهای دیواره تخمدان هم باید الل نتیجه یاخته

 موارد ب و ج درست هستند.    2گزینه  -10

 بررسی همه موارد: 

در درون نوزادی و کودکی فعالیت زیادی دارد و اندازه آن بزرگ است و با افزایش الف( تیموس اندام لنفی موجود در سینه است. این اندام 

 شود. سن از فعالیت و اندازه آن کاسته می

 های خونی دخالت دارد. ب( مغز استخوان در ناحیه ران اندامی لنفی است که در تولید یاخته

دانید این طور که میخوار و لنفوسیت است. همانهای بیگانهها پر از یاختههای لنفی در ناحیه حلق هستند و درون آنها اندامج( لوزه

 ها در خط دوم و سوم ایمنی فعالیت دارند. یاخته

دیده نقش اصلی های قرمز آسیبها تنها طحال در تخریب گویچههای لنفی ناحیه شکم هستند که از بین آند( طحال و آپاندیس از اندام

 را دارد. 

شود و دستور فعال می غزی از مهایدر یاخته Bتوسط حواس به مغز، ژن  حاصل ار وارسی نوزدان پس از ارسال اطلاعات   3گزینه  -11

 کند. های دیگری را فعال میها و ژندهد که آنزیمساخت پروتئینی را می

 ها: بررسی سایر گزینه

 Bشدن ژن شود که موجب فعالبه مغز موش ارسال می از راه حواس کند و سپس اطلاعاتی( موش مادر ابتدا نوزادان خود را وارسی می1

 گردد. می

 شود.ها ( فعال میی از مغز ) نه همه یاختههایدر یاخته B( پس از ارسال اطلاعات توسط حواس به مغز، ژن 2
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-شود اما دیگر رفتار مراقبت مادری انجام نمیسط موش مادر انجام میرفتار وارسی نوزادان کماکان تو Bشدن ژن ( به دنبال غیرفعال4

 شود. 

ها با انجام تخمیر لاکتیکی در تولید محصولات لبنی مانند ماست و با توجه به اطلاعات کتاب درسی، گروهی از باکتری    2گزینه  -12

ن محصولات استفاده کرده است. در هر صورت، ها برای تولید ایها و قارچپنیر دخالت دارند. همچنین انسان از جاندارانی مانند باکتری

های دیگری شود زیرا قبل از کدون آغاز ترجمه در دنا، توالیگاه از ابتدای آن آغاز نمیپپتیدی از روی رنای پیک، هیچی پلیتولید رشته

 گیرند. نیز وجود دارند که مورد ترجمه قرار نمی

 ها: بررسی سایر گزینه

ژن  تواند از روی چندینها میشود درحالی که رنای پیک در پروکاریوتی ناقل در جانداران از روی یک ژن ساخته میهای رنا( مولکول1

 ساخته شود. 

 کدونی وجود ندارد. های پایان هیچ آنتیها کمتر است. مثلاً برای کدونها از تعداد کدونکدون( در همه جانداران تعداد آنتی3

4 ) 

تر با کند که تنها مجرای پایینبا توجه به شکل مقابل، پانکراس به کمک دو مجرا شیره گوارشی خود را وارد دوازدهه می   1گزینه  -13

شود. مجرای صفرا مشترک می  

 ها: بررسی سایر گزینه

 ( هر دو مجرا محتوی شیره پانکراس هستند نه شیره روده. 2

 اند. های نزدیک به هم ساخته شده( هر دو مجرا از بافت پوششی با یاخته3

ون دوازدهه تر محتویات خود را در مجاورت بنداره پیلور به دربالا ( با توجه به شکل، مجرای4

 کند. تخلیه می

 

راین منظور اند اما امروزه وجود دارند. بنابکردههای دور زندگی نمیبر اساس متن کتاب درسی گل لاله و گربه در گذشته  4گزینه  -14

ها ها به کمک فرومونتوجه داشته باشید که گربهماهی نیست. ان کوسهگربه نوعی پستاندار است و جزو خویشاوندصورت سوال گربه است. 

 ها نقش دارد.و به این صورت به صورت غیرمستقیم در نگهداری از زاده دهندانجام می و قلمروخواهی تعیین قلمرو رفتار

 موارد الف و د درست هستند.    3گزینه  -15

 بررسی همه موارد: 

 الف( دوپار تیمین با اثر بر عملکرد آنزیم دنابسپاراز بر فرایند همانندسازی اثرگذار است. 

های مجاور هم در یک ب( با توجه به شکل مقابل، در دوپار تیمین دو پیوند اشتراکی بین تیمین

 شود. نوکلئوتیدی برقرار میی پلیرشته

 شود. بدن به ترکیب دیگری تبدیل نمی ج( دوپار تیمین در

های قند باز قرار دانید بازهای آلی در مجاورت توالیطور که میشود. هماند( پیوندها در دوپار تیمین بین دو باز آلی مجاور هم برقرار می

 دارند. 
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ها را دارد و الکترون را از سطح خارجی با توجه به شکل مقابل، پمپ سوم در زنجیره انتقال الکترون توانایی انتقال پروتون   2گزینه  -16

کند. گاهی اوقات به دلایل مختلف ممکن است از انتقال الکترون از این پمپ به اکسیژن جلوگیری غشای درونی میتوکندری دریافت می

 شود و یا پس از انتقال الکترون به اکسیژن و تشکیل یون اکسید، این یون در تشکیل آب شرکت نکند.

 

 ها: گزینه بررسی سایر

های برانگیخته استفاده از انرژی الکترونها در خلاف جهت شیب غلظت جایی آنها و جابهها به منظور انتقال فعال پروتون( این پمپ1

به تولید  هاپروتون رژی ناشی از شیب غلظتان ساز به کمک ATPکنند. برای این که زنجیره انتقال الکترون ادامه پیدا کند باید آنزیم می

ATP ای فراهم شود. های مختلف تنفس یاختهبپردازد تا انرژی لازم برای واکنش 

 رار دارد. وکندری قساختار پمپ سوم در غشای درونی میت( با توجه به شکل، بخش عمده 3

های خود را وارد تواند درون میتوکندری اکسایش یافته و الکتروناست. این مولکول می NADH( یکی از محصولات قندکافت مولکول 4 

 زنجیره انتقال الکترون نماید تا در نهایت به پمپ سوم برسد. 

 CCTشکل، رمز مربوط به ششمین آمینواسید زنجیره بتا از حالت خونی داسیدانید در فرد مبتلا به کمطور که میهمان   4گزینه  -17

باشد، توالی رشته الگو در  ACT-CCT-GTA-GAGشود. حال اگر توالی رشته رمزگذار در فردی بیمار به صورت تبدیل می CATبه حالت 

خواهد بود و مشخص است که سومین رمز مربوط به بیماری است. حالا برای بدست  TGA-GGA-CAT-CTCاین فرد به صورت 

 TGA-GGA-CTT-CTCاستفاده کنیم و آن را به صورت  CTTاز رمز  CATآوردن توالی رشته الگو در فرد سالم کافی است به جای رمز 

 بنویسیم.

 را انتخاب کند (  1) احتمالا طراح گزینه  دپاسخ صحیح ندار -18

 ها: بررسی سایر گزینه

-شود. ) اگر طراح برای میوگلوبین ساختار صفحهدیده نمی ایصفحه رساختا( ساختار دوم میوگلوبین تنها از نوع مارپیچی است و در آن 1

 جمله درست است (  ،ای در نظر گرفته باشد

 Rبین و میوگلوبین مستقیماً به مولکول هم متصل هستند نه به گروه های آهن در ساختار هموگلو( یون2

 در آمینواسیدها.

مجاورت هم  پپتیدی هموگلوبین دربا توجه به شکل مقابل، دو سر آمینی و کربوکسیلی هر زنجیره پلی( 3

 قرار دارند و فاصله زیادی از یکدیگر ندارند. 
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اندازه پپتیدی با هم همی پلیی ساختارهای مارپیچی در یک رشته، لزوماً همه( با توجه به شکل زیر4

 نیستند.

 

 

 تر استخوان چکشی متصل شده است. ، سر استخوان سندانی به بخش پهنبا توجه به شکل زیر    3گزینه -19

 ها: بررسی سایر گزینه

های شنوایی قابل رویت شود، تنها در مجرای میانی گیرندهلی حلزونی دیده میاز بین سه مجرایی که در برش طوبا توجه به شکل زیر، ( 1

 هستند. 

 هایی به استخوان گیجگاهی در گوش میانی متصل است. با توجه به شکل، استخوان چکشی به کمک رباط( 2

 تر است. تر قرار داشته و در نتیجه به دریچه بیضی نزدیکدایره پایین( با توجه به شکل، بخش قطورتر مجاری نیم4

 

شکل مربوط به کپسول کلیه  این سوال از سوالات مبهم کنکور است که ممکن است پاسخ طراح با اساتید متفاوت باشد.  2 گزینه -20

 ) البته ممکن است طراح آن را بافت پیوندی سست در نظر گرفته باشد ( دهد. است که نوعی بافت پیوندی متراکم را نشان می

 بررسی همه موارد: 

 های کلاژن و کشسان است. ای، رشتهالف( بافت پیوندی متراکم دارای ماده زمینه

های سفید و قرمزی که درون این بافت قرار دارند در مغز استخوان تولید های خونی است که و گویچهبافت پیوندی متراکم دارای رگب( 

 اند. شده

کننده بافت چربی است. این بافت اطراف کپسول کلیه را نیز فراگرفته و حاوی مقادیر زیادی از ل حفاظتها، یکی از عوامج( در اطراف کلیه

 ذخایر چربی است. 
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های خونی لزوماً ای ( دارا هسته کشیده هستند درحالی که یاختههای پیوندی رشتههای موجود در این بافت ) یاختهد( گروهی از یاخته

 گونه نیستند. این

دهلیزی در دیواره پشتی دهلیز راست -ه سینوسیدانید گرطور که میهمان    3گزینه  -21

رساننده به دهلیز راست تصلب شرایین رخ دهد، احتما عدم های خونقرار دارد و اگر در رگ

رسانی به این گره بیشتر است. با توجه به شکل مقابل، سرخرگ کرونری سمت راست که خون

شود باید به دهلیز راست لختی منشعب میدر حدفاصل بین دریچه سینی ششی و دریچه سه

 رسانی انجام دهد. خون

 ها: بررسی سایر گزینه

( دریچه دولختی دارای دو قطعه آویخته است اما این دریچه در ابتدای هیچ سرخرگی قرار 1

 ندارد. 

 کند. از مجاورت دریچه دولختی عبور میسرخرگ کرونری چپ  بیشتر انشعابات (2

 فرستد. قلب می( سرخرگ کرونر چپ، یکی از انشعابات خود را از نزدیکی دریچه سینی ششی به پشت 4

هایی در نزدیکی انتهای بدن دارد در حالی خم و بیضهشکل، رحم پرپیچ وکرم کبد دارای بدن برگی با توجه به شکل زیر  4ینه گز -22

 شود. که در بدن این جانور تنها یک تخمدان ) غده جنسی ماده ( دیده می

 

-طور که میسری قرار دارد. مان، مخچه در زیر لوب پسبا توجه به شکل مقابل   1گزینه  -23

های مختلف ها و حرکات بدن در حالتدانید این ساختار در مغز مسئول هماهنگی فعالیت ماهیچه

و  های مغزهایی مانند گوش پیام دریافت کرده و با سایر بخشاست و برای انجام این کار از بخش

 و قشر مخ النخاعبصل پل مغزی،یز به ترتیب مربوط به ن 4و  3و  2های گزینهنخاع همکاری دارد. 

 دهد. را نشان می

 فقط مورد د درست است.    4گزینه  -24

 بررسی همه موارد: 

-پپتیدی حاصل از ترجمه را افزایش میی پلیالف( اگر جهش جانشینی موجب تبدیل کدون پایان به کدون آمینواسید شود، طول رشته

 دهد. 

 جایی نوعی جهش بزرگ است. های کوچک است درحالی که جهش جابهب( صورت سوال در رابطه با جهش

شوند ) دگرمعنا، حذف و اضافه و یا.... ( ممکن است پیامد وخیمی هایی که موجب تغییر آمینواسید میجهشج( بر اساس کتاب درسی، 

 به دنبال داشته باشند. 

 تاثیر است. پپتیدی بیی پلید( جهش جانشینی خاموش، بر توالی آمنواسیدهای رشته
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دهد، مادگی گل در مرکز نهنج قرار دارد. این بخش به کمک کلاله خود در که گل آلبالو را نشان می توجه به شکل زیربا    3گزینه  -25

نیز به ترتیب مربوط به  4و  2و  1های شود. گزینههای رسیده دخالت دارد و فرایند لقاح درون آن انجام میجذب و نگهداری از گرده

 گلبرگ، پرچم و کاسبرگ هستند. 

 

آمیز، بخشی از ماده ژنتیک ویروس حذف شد تا ویروس درمانی موفقیتدومین مرحله از اولین ژنبا توجه به شکل زیر در    4گزینه  -26

 نتواند تکثیر شود. 

 ها: بررسی سایر گزینه

ای در دنای رشتهژن مورد نظر باید به شکل تک در مرحله سوم ( توجه کنید1

 ویروس. ویروس جاسازی شود نه رنای 

های تغییریافته ژنتیکی به درون بدن بیمار مرحله ششم این فرایند، یاخته( در 2

 گردند نه اینکه وارد باکتری شوند. برمی

های مورد استفاده در این روش از خون بیمار جدا ( طبق متن کتاب، لنفوسیت3

 شدند نه مغز استخوان.

شکل مربوط به بخشی از دستگاه گردش مواد ماهی است و    4 گزینه -27

ی مخروط سرخرگی، بطن، دهلیز و دهندهبه ترتیب نشان 4تا  1های بخش

 ها فاقد سیاهرگ پشتی هستند. ماهیسینوس سیاهرگی هستند. 

 ها: بررسی سایر گزینه

تری بطن قلب ماهی نسبت به دهلیز آن دیواره ضخیم مطابق شکل مقابل،( 1

 دارد.

 ها خون تیره جریان دارد. ( در تمامی این بخش2

قرار دارد، فشار خون بیشتری  و در ابتدای گردش خون ( با توجه به اینکه مخروط سرخرگی بعد از بطن3

 قرار گرفته است.  نسبت به سینوس سیاهرگی دارد که به نوعی در انتهای چرخه گردش خون

بینیم دهد، مینشان مییک فرد را نمای رو به رو  با توجه به شکل مقابل که اسکلت بدن   2گزینه  -28

 نی کمتر است. دیگر از فاصله دو استخوان نازکنی از یکفاصله دو استخوان درشتکه 

 ها: بررسی سایر گزینه

 دارد. استخوان کشکک در جلوی استخوان ران قرار ( 1

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 کتر حسن محمد نشتایی د                                                            1403تیرماه  -کنکورشناسی زیستپاسخنامه تشریحی  

 

 های ستون مهره مربوط به اسکلت محوری هستند و نه جانبی. استخوان( 3

 اند. های دیگر مچ مفصل شدههای کف و از بالا با استخوانهای مچ دست از پایین با استخوان( گروهی از استخوان4

 فقط مورد الف نادرست است.   3ه گزین -29

 بررسی همه موارد: 

 یز اووسیت هستند.انک و تمارشد انب عامل اصلی های هیپوفیزیشود درحالی که هورمونالف( هورمون پروژسترون از جسم زرد ترشح می

وره جنسی تحت دهند. این هورمون در ابتدا دفعالیت ترشحی خود را افزایش می LHهای ترشحی جسم زرد تحت تاثیر هورمون ب( یاخته

 یابد. تاثیر ترشح هورمون آزادکننده از هیپوتالاموس افزایش می

ها و دخایر خونی دیواره خوردگیشود و به همین علت میزان چینج( هورمون استروژن با اثر بر دیواره رحم موجب افزایش ضخامت آن می

 یابد. فزایش میشود. میزان این هورمون در حدود نیمه دوره جنسی ارحم هم بیشتر می

یابد. این هورمون در طول چرخه ها افزایش میشده از آنهای موجود در تخمدان، میزان هورمون استروژن ترشحد( با رشد فولیکول

و در نیمه دوره موجب افزایش ترشح این  FSHو  LHکند. در واقع در ابتدای دوره موجب کاهش ترشح جنسی دو نقش متضاد را ایفا می

 شود. ها میهورمون

یا  HbAHbAهای با هر مردی با ژنوتیپ HbAHbsشکل، اگر زنی ناقل با ژنوتیپ خونی داسیدر رابطه با بیماری کم  4گزینه  -30

HbAHbs  و یاHbsHbs  ازدواج کند، در همه حالات احتمال تولد دختر ناقلی با ژنوتیپHbAHbs  .وجود دارد 

 ها: بررسی سایر گزینه

 توانند دارای فرزند بیمار شوند. ازدواج کند، نمی HbAHbAبا زنی سالم با ژنوتیپ  HbAHbAکاملاً سالم با ژنوتیپ ( اگر مردی 1

 توانند دارای فرزند بیمار شوند. ازدواج کند، نمی HbAHbAبا مردی سالم با ژنوتیپ  HbAHbAن سالم با ژنوتیپ ( اگر ز2

ازدواج کند، تمامی فرزندان بیمار خواهند شد و امکان تولد فرد  HbsHbsبا زنی بیمار با ژنوتیپ  HbsHbs( اگر مردی بیمار با ژنوتیپ 3

 ناقل وجود ندارد. 

ها بطن کروکودیلدر قلب توجه داشته باشید که شود. پشت است که نوعی خزنده محسوب میصورت سوال در مورد لاک    1 گزینه -31

 اند و دیواره بین یطنی ناقص نیست.به طور کامل از یکدیگر جدا شده

 ها: بررسی سایر گزینه

 تا از آن محافظت کند. دهند وسته ضخیمی تشکیل میان و خزندگان در اطراف جنین خود پ( پرندگ2

-های بدن گوارش غذا را انجام میخزندگان و پستانداران همگی دارای لوله گوارش هستند که در داخل بدن و خارج از خون و یاخته ( 3

 دهد. 

ها دخالت جایی گازهای تنفسی آنپشت و هم حلزون دارای تنفس ششی هستند و در نتیجه دستگاه گردش مواد در جابه( هم لاک4

 دارد. 

توانند به بخش پایینی های مختلفی میمولکول   نظر بگیرد (را به عنوان جواب در  4) البته طراح ممکن است گزینه    3گزینه  -32

ها آلی و زیستی هستند و در ی این مولکولهمههای مکمل. و پروتئینهای خودی ) مثل ماکروفاژ ( پادتن متصل شوند مانند غشای یاخته

 ساختار خود عناصر کربن و هیدروژن و اکسیژن را دارند. 
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 ها: بررسی سایر گزینه

 های مکمل در افراد سالم غیرفعال هستند. ( پروتئین1

 ها ندارند. های خودی دخالتی در تشکیل منافذ در میکروب( غشای مولکول2

ها و به دنبال ریزکیسه خوار نیستند هر چند که ممکن است درونهای بیگانهساختار ریزکیسه در یاختههای مکمل جزئی از پروتئین( 4

 دیده شوند. ها در غشای آن های بیگانه فاگوسیتوز یاخته

هم ممکن  4ها نیتروژن هم وجود دارد و در گزینه برداشت کرده باشد که در ساختار پروتئین 3*** ممکن است طراح در مورد گزینه 

  خوارها دیده شود (های بیگانهاست پروتیئن مکمل موجود در غشای میکروب درون ریزکیسه

ها موجود در مرکز واکنش همه فتوسیستم aهای کلروفیل   3زینه گ -33

های های گیرنده، الکترونهای موجود در آنتنپس از دریافت انرژی از رنگیزه

 نماید. های بعدی وارد میکند و آن را به مولکولبرانگیخته را از خود خارج می

 ها: بررسی سایر گزینه

 2و  1( با توجه به شکل مقابل، پمپ غشایی در حد فاصل بین فتوسیستم 1

 کند. ها را به درون تیلاکوئید پمپ میقرار دارد و پروتون

-های دیگر منتقل کرده و به سطح انرژی قبلی خود بر میها انرژی خود را به مولکولهای فتوسیستمهای برانگیخته در آنتن( الکترون2

 گردند. 

های بعدی کنند و انرژی را به مولکولها در محدوده نور آبی و سبز بیشترین میزان نور را جذب می( کاروتنوئیدهای موجود در آنتن4

 یند. نمامنتقل می

 لایه میانی چشم انسان شامل مشیمیه، عنبیه و ماهیچه مژکی است.  ف درست است.فقط مورد ال  4 گزینه -34

 بررسی همه موارد: 

 هستند. های مژکی به تارهای آویزی متصل الف( تنها ماهیچه

 شونده هستند. ای و منقبضهای ماهیچهها دارای یاختهب( هر سه این بخش

 در تماس هستند.  یا زجاجیه ها با ماده شفافی مانند زلالیهج( هر سه این بخش

 گیرند. های صافی هستند که تحت تاثیر اعصاب خودمختار قرار میها دارای ماهیچه( هر سه این بخشد

های دیگری در اطراف اووسیت وجود دارند ای در اطراف اووسیت، اسپرمدر حین ایجاد جدار لقاحی و سخت شدن لایه ژله  1گزینه  -35

 توانند این کار را انجام دهند. کنند به این یاخته وارد شوند اما نمیکه تلاش می

 ها: بررسی سایر گزینه

اووسیت و تولید تخمک،  2شود و به دنبال تکمیل میوز ن یاخته میووسیت ثانویه، هسته اسپرم وارد ای( پس از الحاق غشای اسپرم و ا2

 شود. هسته اسپرم و تخمک با هم ادغام می

 کند. شدن میتن شروع به پارهها از لایه خارجی اطراف اووسیت، غشای تارکاسپرم در حین عبور( 3
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ها و دهد که در اثر اگزوسیتوز محتویات ریزکیسه( ضمن ادغام غشای اسپرم و غشای اووسیت ثانویه تغییراتی در سطح اووست رخ می4

 تشکیل جدارلقاحی است.

 های کناری در بخش میانی و فوقانی غدد معده بیشتر از بخش تحتانی آن است. با توجه به شکل مقابل، تعداد یاخته   2گزینه  -36

 

 ها: بررسی سایر گزینه

 های اصلی غدد معده کمتر است. اختههای کناری از ی( در شکل مشخص است که تعداد یاخته1

 .قرار دارند کننده آنزیم (های اصلی ) ترشحلای یاختههای غدد هستند در لابهترین یاختههای کناری غدد معده که درشت( یاخته3

  غدد قرار دارند. اطی در بخش میانی و بالایی کننده ماده مخهای ترشح( با توجه به شکل، یاخته4

ستخوان فک پایین و استخوان گیجگاهی قرار دارد که از بین غدد بزاقی، تنها غده بناگوشی در مجاورت مفصل بین ا    1گزینه  -37

 پایین هستند.  و در مجاورت بخش داخلی استخوان فکنوعی مفصل متحرک است. سایر غدد بزاقی درون دهان، زیر زبان 

 ها: بررسی سایر گزینه

ها در حول این ها و استخوان جناغ غضروف وجود دارد و دندهفصل بین دنده( در م2

 کنند. مفصل به هنگام دم و بازدم حرکت می

ترین بخش استخوان لگن در بخش بالایی آن قرار دارد درحالی ( با توجه به شکل، پهن3

 که سر استخوان ران در گودی این قسمت قرار نگرفته است. 

جه به شکل مقابل، بخش پایینی کاسه چشم انسان به کمک استخوان فک بالا و ( با تو4

 شود. ای ساخته میهایی مانند استخوان گونهاستخوان

ها ای در گامتها، نوترکیبی و آرایش دگرهعواملی مانند برتری ناخالص  3گزینه  -38

همه این عوامل در جمعیت متعادل رخ شوند که در عین حضور انخاب طبیعی، کماکان گوناگونی در جمعیت وجود داشته باشد. موجب می

 تواند تعادل را بر هم بزند. دهد و نمیمی

 ها: بررسی سایر گزینه

 دی به خزانه ژنی اضافه نمایند. توانند دگره جدیشده نمیکدام از موارد مطرح( هیچ1

 های جمعیت موثر نیستند. یک از عوامل مطرح شده بر تغییر فراوانی اللهیچ( 2
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 تواند بر ژنوتیپ افراد نسل بعدی موثر باشد. ها و نوترکیبی میگامت ای درگونی دگره( گونا4

یک از این هیچپردازند. هایی در دستگاه گوارش هستند که به ترشح آنزیم پروتئاز میمعده، روده باریک و پانکراس، اندام   1 گزینه -39

شوند نه هایی هستند که توسط کبد تولید میلیپوپروتئین HDLو  LDLها را تولید کنند. مثلاً ی انواع لیپوپروتئینتوانند همهها نمیاندام

 هیچ یک از این سه اندام .

 ها: بررسی سایر گزینه

گلوکاگون ترشح -ها توانایی تولید پیک شیمیایی دوربرد ) هورمون ( را دارند و به ترتیب گاسترین، سکرتین و انسولین( هر سه این اندام2

 کنند. می

ای ستند و پانکراس چون جزو لوله گوارش نیست چنین شبکههای عصبی ههای یاختهها معده و روده دارای شبکه( از بین این اندام3

 ندارد. 

 کربنات وجود دارد. ها بی( در ترشحات هر سه این اندام4

 فقط مورد د درست است.   4گزینه  -40

 بررسی همه موارد: 

 شوند. ها تولید میهای غیرزیستی هستند که توسط برخی آنزیممولکول الف( برخی ترکیبات مانند آب

 شوند. مانند آهن و مس نیاز دارند که مولکول زیستی محسوب نمی ترکیبات فلزیها و یونها برای فعالیت خود به ب( برخی آنزیم

 شود. ج( برای انجام روند انعقاد خون به حضور یون کلسیم نیاز است که مولکول زیستی محسوب نمی

  های زیستی هستند. اسیدها همگی جزو مولکولساکاریدها و نوکلئیکها، پلیپروتئیند( بسپارهایی از واحدهای تکرارشونده مانند 

 تنها مورد د نادرست است.    4گزینه  -41

 بررسی همه موارد: 

 متولد شود.  ABهمواره ممکن است دختری با گروه خونی  Bیا  Aنی با گروه خونی با ز ABالف( از ازدواج مردی با گروه خونی 

 متولد شود. ژنوتیپ خالصبا  همواره ممکن است پسری Bیا  Aنی با گروه خونی با ز ABاز ازدواج مردی با گروه خونی ب( 

 متولد شود.و ناخالص   ABهمواره ممکن است دختری با گروه خونی  Bیا  Aنی با گروه خونی با ز ABاز ازدواج مردی با گروه خونی ج( 

یک از والدین دارای زیرا هیچمتولد شود  Oامکان ندارد پسری با گروه خونی  AAژنوتیپ نی با با ز ABاز ازدواج مردی با گروه خونی د( 

 نیستند.  Oالل 

های منفذدار با ای از مویرگکه شبکه شودانشعابات سرخرگ کلیه در بخش قشری در نهایت موجب تشکیل گلومرول می  4گزینه  -42

 غشا پایه ضخیم است. سیاهرگ کلیه در تشکیل گلومرول دخالتی ندارد. 

 ها: بررسی سایر گزینه

 ( هم سرخرگ کلیه و هم سیاهرگ کلیه دارای انشعاباتی در بخش قشری هستند. 1

2 ) 

 ( هم سرخرگ کلیه و هم سیاهرگ آن در بیرون از کلیه به انشعابات کوچکتری متصل هستند. 3
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ری مانند افزایش طول ساقه، های دیگقششود. این هورمون نها میزنی آنها موجب جوانههورمون جیبرلین با اثر بر دانه  3گزینه  -43

 تولید میوه بدون دانه نیز دخالت دارند.  ها وکردن میوهدرشت

 ها: بررسی سایر گزینه

ای دهد و مربوط به هورمون اتیلن است. تنظیم چرخه یاختهفرنگی در حین رسیدن آن رخ می( تبدیل کلروفیل به کاروتنوئید در گوجه1

 دهد. نیز تحت تاثیر سیتوکینین رخ می

 دهد. یتوکینین رخ میتحت تاثیر س ار پیریه در گیاهان تحت تاثیر اکسین و مه( ایجاد ریش2

 ود. شهای جانبی تحت تاثیر اکسین و ریزش برگ گیاهان نیز تحت تاثیر اتیلن انجام می( سرکوب رشد جوانه4

هایی مانند هیستون از دنا جدا شوند تا فشردگی دنا را باید پروتئینانجام همانندسازی قبل از ی یوکاریوتی هادر یاخته   4گزینه  -44

 کند. کاهش دهند. سپس با آغاز همانندسازی آنزیم هلیکاز نیز فعالیت خود را آغاز می

 بررسی سایر گزینه ها: 

شود که ناشی از باز شدن دو رشته دنا از یکدیگر است. در همین حباب با تشکیل ها به هنگام رونویسی حبابی ایجاد می( در باکتری1

 شود. استر نیز برقرار میجدید، پیوند فسفودیرشته رنای 

به هنگام آنافاز از هم جدا شده و به  ) کروماتیدهای خواهری ( شود تا دنای مادری و جدیدها موجب میتقسیم میتوز در یوکاریوت( 2

 تقسیم برسند. طور مستقیم به دو سلول حاصل از 

 ها، در دنا یک نقطه آغاز همانندسازی وجود دارد و نقطه پایان همانندسازی نیز در مقابل نقطه پایان است. به طور معمول در باکتری( 3

ای در در فرایند تنفس یاختهها است. ای سیتوپلاسم و اندامکی زمینها شامل مادههدو بخش اصلی سیتوپلاسم یاخته    1گزینه  -45

هایی مثل دهد و واکنشای رخ میهوازی ( فرایند گلیکولیز و تخمیر لاکتیکی در ماده زمینه) چه هوازی و چه بی ایهای ماهیچهیاخته

ای و طی شود. طی فرایند گلیکولیز در ماده زمینهاکسایش پیرووات، چرخه کربس و زنجیره انتقال الکترون در میتوکندری انجام می

-های دو نوکلئوتیدی ( با دریافت الکترون کاهش پیدا می) مولکول +NADهای اکسایش پیرووات و چرخه کربس در میتوکندری مولکول

 شوند. می NADHبه  کنند و تبدیل

 ها: بررسی سایر گزینه

 دهد. ای رخ میی زمینهکربنه دو فسفاته تنها در گلیکولیز و ماده( تولید اسید سه2

 دهد. تنها در اکسایش پیرووات و چرخه کربس و درون میتوکندری رخ می CO2( تولید 3

 دهد. دری رخ میوکننه تنها در چرخه کربس و درون میتکری( تولید مولکول پنج4
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